

# Kemenesalja

Politikai, társadalmi  
és közgazdasági hetilap.

Felolvas szerkesztő: HORVÁTH LAJOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Celedömök, Szentháromság-tér 2.

## Élet, vagy halál.

Ezeréves nemzetünket — mint — most ismét nagy átkötés a történelem. Ez a próba talán legnagyobb és legsúlyosabb, amit a történelmi idők folyamán valaha is megértünk. Országunk, szabadságunk és életünk védelmére ismét fegyvert kellett ragadnunk, mert a világot öt éve rengető és pusztító szörnyű vihar már egészen hazánk határaitól érkezett.

Az öt éve dühöngő háború minden kegyetlenségével és borzalmával a döntő szakaszába érkezett. Ebben a pokoli viharban számunkra is elérkezett a történelmi óra, amikor választani kell: élet és halál között.

Most minden magyarnak tisztán kell látnia és éreznie a helyzet komolyságát. Minden magyarnak tudnia kell és meg kell értenie, hogy a sok megpróbáltatáson átment nemzetünk életéről, vagy haláláról van szó. Minden magyarnak — még ebben a zűrzavaros, lázas állapotban is — látnia és éreznie kell, hogy a történelmi vihar által örvény szélére sodort sorsunkról és jövőnkéről van szó. Tehát ehhez a végzetes és sorsdöntő történésekhez mérjük akaratunkat, elszántságunkat, erőnket, kötelességünket és minden szellemi és testi cselekedetünket.

Ne legyünk közömbösek, ne nyugodjunk bele a minden sorssal megalkuvó, tunya ember állításába, hogy majd csak lesz valahogy, mert úgy még nem volt, hogy valahogyan ne lett volna.

De csodavárók se legyünk. Ne várjuk, hogy a győzelem sült galamb módján a szánkba repül. Ne állassuk magunkat azzal, hogy ezeréves történelmünk folyamán tuléltük Mohipusztát, Mohácsot és Trianonot, majd csak átvészeliük a most dúló háborút is valahogy. Ne ringassuk magunkat abban a balga hitben, hogy a háború kedvező, vagy kedvezőtlen kimenetele nem tőlünk kis néptől, hanem a nagy

Igenis, minden tőlünk függ! Saját ügyünket és bajunkat csak magunk oldhatjuk meg. Magyar ember keresztény gondolkodással azt mondja: Segíts magadon, az Isten is megsegít. És ez fellebbezhetetlenül így van. Isten segítségéhez pedig saját akarásunk is szükséges, még pedig az adott súlyos helyzetben a legteljesebb mértékben. Döbbenjen rá minden magyar ember a történelmi óra sorsunkat eldöntő jelentőségére.

## Szegedi felvételek.

Az egyetem óvóhelyén vagyunk. A hűvös pince az első pillanatokban szinte jó, nemcsak a felhevült szervezethez, hanem a felajzott idegeknek is. A környék lakói is sűrűn húznak a megszámozott óvóhelyek felé.

Az óvóhely termében kevés, de a hideg levegő is forró kezd lenni a halál közelségének tudatától.

Az arcokat nézem. Minden arcon ott lebeg egy ismeretlenül is ismerős vonása a hálfélelemnek. Valami benső számlotvés és a jövő kétes bizonytalansága keveredik ilyenkor a sima és gyűrött ábrázatokon. Az emberi törékenység hullámzik az elmulás hullámverésén.

A szomszéd pincehelyiségben elég sokan vannak. A mi termünk parancsnoki, itt kevesebb a menekült. A fal mellett a rádió a megszakított szótartományt mondja: Budapest, Szolnok vigyázz stb.

Egy egyetemista a rádió mellett szorgalmasan jegyzi az ellenséges gépek útját egy kis térképen.

A teremben csend lett. Egy-két egyetemi tanár, néhány idegen vára-kozik velem együtt és a rektor intézkedik.

— Tessék a terembe bevonulni, mert az ajtókat becsukjuk! — hangzik egy érélyes férfihang a folyosón és hatalmas robajjal becsukják a kijáratot elzáró vastag, vasbeton ajtót.

Olyan kellemetlen a fülnek, hogy szinte bombabecsapódásnak vélné az ember, ha nem hallotta volna a figyelmeztető igéket.

A percek kezdenek hosszúak és kínosak lenni. Az arcokon a figyelem és a halálvárás némasága, valami mondhatatlan fájdalom borzol, mintha mindenki sajnálná, elhagyni az életet, hisz eddig csak reménykedett, de élni még nem ért rá.

Ne csak írjuk és szavaljuk a megbontathatlan egységet, a becsületet munkavégzést, kötelességteljesítést, rendet és fegyelmet, amelyre feltétlen szükség van; hanem azt a győzelem érdekében teljesen vállaljuk és híven teljesítjük is.

Ma minden ember, aki magyarul érez és gondolkodik, aki szereti a vértel szerzett hazát és sokat szenvedett népet, aki becsüli a nemzeti hagyományokat és a dicsőséget

Amint jobban körülnézek az óvóhelyen — a felnöttek között inasgyereket látok, amint lekötésre barnult, meztelen karjaival egy üres üveget szorongat. Vékony, sovány teremtés, szinte első pillanatra a jegyrendszer jut eszembe, de elhessegelem magamtól ezt a gondolatot és nézem a kis magyar fiedt diószemét, melyben ott ég a jövő bizonytalanságának szomorú hidegsége. Felső testén nincs más ruha, mint egy barna mellény, amit talán valami jobb időket látott ismerőse ajándékozott neki. A júliusi napfényben alkalmas öltözet: de itt, kissé veszedelmes. Az én kis inasom hangtalanul magabagorpyedve várja a fejleményeket. Nem a fal mellé ül, mint a többi menekült, hanem a terem közepére.

Egy pillanattal elgondolkozva nézem.

— Istenem, ezt is valami sürgős munka elvégzése elől parancsolta ide a végzet. Az az üres üveg valami fontos megbízatás tárgyát képezi. Az egyszál mellény a nyarra emlékeztet s most velünk együtt itt várakozik az esetleges halálra, pedig a bárszonyos arc azt hirdeti, hogy ő még nem is élt, még csak szeretne élni, ha lehet, ha szabad.

Az arcok elfehérednek, mert az ellenséges gépek tompa moraja a fejünk felett hallatszik. Kifejezhetetlen szorongás telepedik a lelkekre. Mindenki érzi, hogy a döntő pillanatok most következnek.

Szinte hallani a szívek ijedt kalapálását, amikor egyik egyetemi tanár, szó nélkül feláll, leveti hófehér előadói köpenyét és egy könnyed, de mégis előkelő mozdulattal a kis inasgyerekekre teríti.

Effejejtetem, hogy a halálgépek a fejem felett muzsikálnak, csak a kis inas boldog arcát nézem. Ott hálajmádság sugárzott, hihetlenségű túlközösdött, csodálat mosolygott.

multat, aki szereti a keresztény és független magyar életet és áhítja a szebb jövőt, annak most csak egy kötelessége lehet: megalkuvás és kitérés nélkül szembeállni a ránk törő veszes ellenséggel, mely ezer éves nemzeti létünket és krisztusi hitünket épípusztítással és megsemmisítéssel fenyegeti.

Kajdl János.

Nem országot ront el csemegény, nem riport-csemegé, csupán egy magyar emberben mozdult meg a kismagyari szerető jószágos szív és utánozhatatlan lelki előkelőséggel — az eddigi magyar nemzeti lelki mélegségét a habfehér előadói köpenyben.

Felemlők cselekedet volt és az ott emberi. Ezért lettett olyan nagy. A köpenyátadás után a kis inas inasgyerek szeme eláryolódott, ügyetlen kis köszönöm forma hang buggyant ki megrándult szája s amint az üres üveget félve leletette, a szíve körül ünnepi dallam muzsikált, mert érezte, hogy a mai naptól fogva ő is ember és magyar, akit nemcsak ötnék, köldenek, szidnak, hanem akit szeretnek és féltnek is, mert egy nemzet-boríték virágos ígérte.

Marian

## Menetdíj- kedvezmények korlátozása.

Az Államvasutak igazgatósága közli, hogy augusztus 12-13 között vasárnap 0 óra és vasárnap 12 óra között a Budapestről induló, vasárnap 12 óra és hétfőn 24 óra között pedig Budapestre érkező egyes viszonylatokban közlekedő távolsági személyszállító-vonatokon az egy utra szóló szabadjegyek, az egy utra szóló igazolvány alapján váltható félúrra menetjegyek, továbbá

az ugyancsak egy utra szóló, igazolvány alapján váltható alacsonyabb kocsisztályú egész, illetőleg félúrra menetjegyek.

a tényleges vasúti alkalmazottak családtagjainak, továbbá a nyugdíjas vasutasoknak és ezek családtagjainak betét-lapjai alapján váltható önköltségi, valamint arcképes igazolvány alapján váltható alacsonyabb kocsisztályú féljegyek, végül

tényleges közhivatalnokok családtagjainak, továbbá nyugdíjas közhivatalnokok és ezek családtagjainak köztiiszviselői arcképes igazolvány alapján váltható félúrra menetjegyek érvénytelenek.

A tekintetbejövő távolsági személyszállító vonatokra vonatkozólag az állomások nyujtanak kellő tájékoztatást, ahol a korlátozásokra vonatkozóan bővebb felvilágosítás nyerhető.

# LEVENTELEÁNYOK

„Sohasmi bírány ember,  
Ki most — ha kell —  
Hátsz

Ha a lánglelkű költő ma élne, bizonyára így vélekedne ma nemcsak a „hátsz nem merők”-ről, hanem az élti féltokról is. Azokról, akik nem mernek élni a Hazáért, vagy kényelmesebbnek tartják visszahúzódni, mondván: Mit jelent az én munkám, hiszen én csak egy parányja vagyok a társadalomnak!

Mit jelent élni? Felültesen így felelhetünk: akkor élünk, amikor eszünk, iszunk, alszunk, szórakozunk. A munka — az nem élet! Az csak robot. Pedig, ha csak az előbb felsorolt „jókat” cselekedjük, mennyivel vagyunk többek az ég madarainál, — a kicsiny bogarnál? Kielegíti az eszem, iszom, mulatok az ember-lelkét, jobbik én-jét? Vagy

azt tesszük, amire a mindennapi megélhetés kényszerít, amire a szabályok, rendeletek, törvények hajlanak? Beszélhetünk-e hősiességről, magyeltőljárásról, ha csupán annyit teszünk, amennyi szorosonvetett kötelességünk? Lenne-e Zrínyi honánk, Szilányi Erzsébetünk, Szent Margitunk, Szent Erzsébetünk, Dóó Katicánk? Hol lennének a névtelenül is hős magyar édesanyjak?...

Mi sem könnyebb az ifjúságnak, mint rózsapiros arccal felkiesedni, nagy nekilendüléssel valamit megkezdeni. Ezt a ragyogóarcú lelkesedést akarja értékesíteni a Haza, amikor az ifjúságot levente-szervezetekbe tömöríti. De nemcsak a fiukat, hanem a leányokat is. Bár az idevonatkozó törvényjavaslat még nincs szentesítve, mégis országsszerű élnék, vagyis dolgoznak szívvel-lelkel a leventeleányok, amint helyi körülményeik, adottságaik megengedik.

Vannak leventeleány csapatok, amelyeknek tagjai napközi-otthonokban, egyesülésházakban segédkeznek, leendő kis magyaroknak „stafírungot” készítenek, üdülő katonáknak kukoricaháncsból papucsot fonnak, felkereszik a község gyámo-

talanjait, kitakarítják elhanyagolt lakásukat, „kismamáik” lesznek a gyűző csopángoknak, amíg apjuk a harcteret, anyjuk a szántóföldet járja. Hogy mindezeket megtanulják, tanfolyamokat rendeznek részükre a vezetők, foglalkozási órákon nevelik, tanítják a leányokat ismereteiket fejlesztik, bővítik s gyakorlatokkal megtanítják őket arra, hogyan legyenek a MA harcos, küzdő — és győző leányai.

Ez a célkilátása a Cellödömőkön 1944. június hó 11-én megalakult leventeleány csapatnak is. Kezdetben mindjárt nem vihetnek végbe világrengető megmozdulásokat, nem jelenhettek meg formaruhába-öltözöttek, zeneszóval az utcákon, de élnék és lsten segítségével meg is fogják izmosodni és akkor majd belekapcsolódnak a község társadalom-segitő munkájába is — minden téren.

g nőre — és  
„Levente” törvények tanulják, aztán majd következnek a gyakorlati próbák, amelyek megmutatják, hogy igazán méltó követői-e Zrínyi honának vagy Dóó Katicának, akinek nevét a csapat — ha jóváhagyással — viseli. A próbák tulajdonképpen már megkezdődtek azzal, hogy az augusztusban szünetelő foglalkoztatások helyett kivessék részüket a felszaporodott mező- és kertgazdasági munkából, irodában, üzletekben s egyéb munkahelyükön egész lélekkel teljesíthessék kötelességeiket és a végzett munkáról — mint próbákról — a szeptemberben újra meginduló foglalkoztatások óráiban számot adhasanak. A téli hosszabb etéken aztán folytatják a munkát s kellemesen szórakozva végzik majd el a munkatöbbletet a helyi társadalom javára.

Azok, akik nem „törvény-ostor”-váó picinyke lelkek, azok kényszer nélkül is tudják mi a kötelességük, azok a hívószóra megint itt lesznek a foglalkoztatásra, mert tudják azt, hogy a Hazának szüksége van minden leányára, tudják, hogy minden munka — legyen az bármi szürke héthónapi is — a „Szébb jövőt” szolgálja. (E. n.)

gyulladt. Azt lókték ki. Arra vártunk! — Es ezt az utazó közönség megnyugtatóra csak most tudja közölni a Máv.? A kereskedelmi miniszter jó barátom majd a figyelmebe ajánlom — méltatlankodott a köpcös úr libegve.

Hasonló jelenetek napirenden vannak!

Tanulság: Ne izguljunk utazások alkalmával sem. Főleg pedig tegyük kosarat a szánkra! Egy magáról megfélekedző, ideges, fejvesztett ember elegendő ahhoz, hogy embértársai nyugalmát megzavarja, pánikot idézzen elő és szerencsétlenség okozója legyen. Itt van a helye

az erélyes fellépésnek azok részéről, akik higgadtan tudnak szembe nézni még a veszedelemmel is. Egy erélyes közbelépés megállítja a kitört hisztériát, lecsillapítja a kedélvket és megnyugtítja az idegeskedőket.

Utazások alkalmával sem kell nyugtalanzkodni, mert mind a Máv mind a többi vállalatok fel vannak készítve arra, hogy az utazó közönséget még idejében biztonságos helyzetbe hozzák.

Igyekezzünk tehát mindenkor és mindenütt nyugalmunkat megtartani.

Ne légy pánikokozó!

Törsook Károly

## A beszolgáltatási rendszernek a termelési tajak szerint való megváltoztatása.

megbizta a kerületi Mezőgazdasági Kamarákat, hogy a mai beszolgáltatási rendszer egyes csoportjainak egymáshoz való aránya szempontjából a termelési tajak figyelembevételével való megváltoztatásra részletes tervezetet dolgozzanak ki. A Kamarák ezt a munkát megkezdték és remélik, hogy ennek alapján a

rendszert már az egyes termelési tajaknak megfelelően fog alakulni, vagyis minden termelési tájban a gazdák olyan termékek, állatok és állati-termékek beszolgáltatására lesznek kötelezve, amelyek az illető termelési táj adottságainak megfelelőek, ott gazdaságosak termelhetők, illetve előállíthatók.

## Amikor még magyar zarándokok jártak Normandiában.

Normandiai utazás Lisieuxba: Szent Terézke városába.

(Folytatás.)

Liseux városának a hivatalos kimutatása szerint 16.000 lakosa volt. Az embernek néhány órai megfigyelés után az az érzése, hogy a város hatalmas fejlődésnek indult. A második világháború előtti években egyre nagyobb méreteket öltött a zarándoklás. Több százezer ember zarándokolt el évente Normandiának ebbe a hangulatos szép, ódon-színű városába, hogy legalább szemével láthassa azt a helyet, ahol a mai kor legnépszerűbb szentjének sírja domborul.

Valóságos hullámmozott az embertömeg a sír körül, amikor ott jártunk 1937. augusztusban. Mindenki szeretett volna legalább közel jutni a kápolnához, ahol a kis fehér Virág pihen. Üvegkopsoróban fekszik testének művészi kezekből alkotott mása. A művészi ravatal a megszólalásig hű módon ábrázolja az első valódi ravatalt. Így feküdt ravatalán a korán letört fehér virág 1897. szeptember 30-án. Rózsaszírom teste itt a kápolna alatt pihen kettős rózsafaladában, ez a tetem a valódi csak művészi mása. Lehanyatló feje a látogató felé fordul, jobb kezé bágyadtan lehulló jobbkeze ujjai között XL. Piusz Páának aranyrózsája sugárzik, bal kezével pedig le nem lohadó, tiszta jegyesi szerelemmel öleli szívét az üdvösség drága jelét, a szent keresztet. Rózsák özöne borul a sírja. A zarándok, aki megpihenhet néhány percre a kicsi fehér Virág sírjánál, boldog örömmel viszi el emléklőt a sírről összegyűjtött rózsaszirmokat. A hullámzó embertömegben ismételtén visszacsodródok a sírhoz, ahol olyan mélyeséges áhitattal imádkoznak

az emberek. Eszembe jut, hogy mennyire igaz az a megállapítás, amelyet régebben egy zarándok könyvben olvastam: Lisieux csodája nem legenda! Lisieux csodáját nem a legendák szivárvány hídja hozza felénk. Lisieux csodája élő valóság. Még élnék, akik látták és személyesen ismerték Terézke nővert. Ők tanuskodhatnak róla a meggyőzőbben. Az élő tanúságtételt a kolostor előcsarnokának emléktárgyai szinte kézzelfoghatóvá teszik. Az előcsarnok valóságos kiállítási csarnokká vált. Itt őrzik és mutogatják az érdeklődő hatalmas tömegnek Szent Terézke emléktárgyait. Amint nézgetjük a bársony alapon nyugvó emléktárgyakat, úgy érezzük, hogy meglevendedik előttünk a kis fehér Virág mosolygós élete. Különleges szépség sugárzik most is képeiről és szobraitól. Szent Terézke feltűnően szép volt a valóságban is. Hosszú, aranyfényű haját jeválták, amikor a Karmelbe lépett. A családnak feltett öröksége lehetett az emléklül kapott méternyi hosszúságú hajfonat. Amíg a Karmelben élt elrejtve a kis fehér Virág, addig a szülői ház öröme a gyönyörű hajfonatot. Amióta Terézke befejezte földi pályafutását, azóta a földi szépség hirdetője visszavándorolt az ősi kolostor előcsarnokába. És most ott hirdeti a csodálatára járó embereknek, hogy alig ötven évvel ezelőtt a Lisieuxi Karmelbe rejtőzködött el egy csodálatosan szép tizenhatéves leány, akinek a szívében az Isten szeretetének mindent felperzselő vágya lobogott, mint a mennyei hárfák zengésének titkos visszhangja.

Dr. Komos Vazul

## Ne légy pánik-okozó!

Az egyik sebesvontaton történt. Szágnál a sebes, midőn egy kanyárnál hirtelen fékez és megáll.

— Jaj, mi történt? Miért áll a vonat? Biztosan riadó van! Jaj, Istenem, hol vagyunk?

— Kalauz, kalauz, miért áll meg a vonat? Ugy-e riadó van! — kiáltják egyszercs.

Mindenki a folyosóra rohan. Majd le a lépcsőn a töltésre. Néznek jobbra, balra, majd a levegőbe.

— Kalauz, kalauz! Ugye riadó van? Miért állunk, kalauz úr?

— Nem tudom, kérem! Csak menjenek vissza a kocsihoz, mindjárt meg fogom tudni.

Előre sietett a paklikocsihoz.

— Egész biztosan riadó van! kiáltja egy köpcös úr, hiszen szabadra áll a szemafő! Hozom a csomagjaimat, biztos riadó!

Ere mindenki visszatódult a kocsihoz, hozta poggyászát és pillanatok alatt leugráva a kocsihoz, megindultak a mezőre!

— Már ott jönnek a gépek! Jaj Istenem, fussunk jól be a vetésbe!

— Beszállni, beszállni! Indulunk! — kiáltják a futó utasok felé a kalauzok. Beszállni! Indulunk!

Erre a sok száz utas rohant vissza a kocsihoz, egymást lökve, taposva. Többen elesetek a nagy sietésben! Libegve, izzadtan, kábultan ültek vissza helyükre.

— Hála Istennek, csakhogy nincs riadó! Borzasztóan kifulladtam! Ki csinálta ezt a pánikot, meg kellene az illetőt lincselni! Ez csak a Máv-nál fordulhat elő. Mi volt, kalauz úr, mondja?

— Semmi, kérem! Az előttünk lévő állomáson egy hosszú szerelvény egyik kocsijának csapágya ki-

# TOLLHEGGYEL

Panaszkodnak a dohányosok. Kéves dohányt, cigarettát és szivart kapnak. Közélmartot vivnak igen sokszor, hogy füstölnivalóhoz jussanak. Különösen szombat délutánonként rajzanak sűrű sorokban a trafikok felé. Sokszor még az uttestre is kiér a várakozók tomege. Nem csak férfiak, de asszonyok is vannak közöttük. Ők még nyugtalanabbak és hangosabbak. Szidják a trafikosokat, hogy kivételnek, egyiknek adnak, másoknak nem. Tény, hogy sok az igazságtalanság e téren is, de nem csak itt van a hibát. Figyelemmel kísértünk egyeseket, hogy mennek egyik helyről a másikra és mit zsebelik itt is ott is a dohányt és még nekik van a legnagyobb hangjuk. Feketéztek is akadnak. A legutóbb például egy koldulásáról is jól ismert, munkakeresőnek egyáltalán nem mondható valakit figyeltünk meg, miát kínálja feketén a pipadohányt az egyik cigányának.

Valóban nem ártana valami rendszert bevezetni a dohányelosztás terén is.

Az árveréseken legtöbbször magával ragadja valami az embereket és utvesztőbe viszi, hogy ne lássanak tisztán, vesztik el ítélőképességüket és olyan árakat ígérnek, amit az árverésre kerülő ingatlan vagy ingóság semmiképpen sem ér meg, sőt a tárgyatlagosan bíráló szemében egészen nevétségesen magas. Csak azok szoktak bizonyos határnál megállni, akik már előre megállapítják magukban, hogy ez, vagy az a tárgy mennyit ér nekik és akik nem érvényesítik a csak azért is elfog. Természetesen ide nagy nyugodtság kell.

Valószínű azonban, hogy a magasan árverezőknek, még azt a legmagasabb árat is megértte a megvett tárgy, mert másképp nem vették volna meg. Vagy nem?

Az pedig természetes, hogy magas árat csak az ígér, akinek megvan hozzá a pénze.

Ezek szerint árverésre csak az menjen, akinek pénze van, meg jó ígérő is.

## KEMENESALJA

Megjelenik minden szombaton este. Kiadja: a Cselekmények Katolikus Kör. A kiadásért felel: Dinkgreve Nándor. Előfizetési díj. Egész évre 10 pengő, félévre 5 pengő, negyedévre 2-50 P. Csekkszám: 26.070

A hirdetések csütörtökök estig kell a szerkesztőséghez beadni.

Hirdetések díja előre fizetendő. Készült: Dinkgreve Nándor könyvnyomdájában Cselekményeknél.

## Eladó ingatlanok Cselekményeknél!

**2 szobás** jól épült, jobb utcában levő **családiház**. Többlakásos bérház. Elsőrendű építványagból, legújabb stílusban, nemrégén épült 2 szobás családház **lebontásra**. Kisebb-nagyobb házhely, belsőség eladó.

Csoknyay József.

# Kisregény.

A kócsag visszatar.

A magyar nádasoknak díszes, büszkesége, a gyönyörű, — drágakő értékével vetekedő — hullázató kócsag, költöző madár. Tavasszal, nyáron, csodálatos tollazatával, mint király uralkodik a vizek madárseregén, de mikor jön az ősz, rőt színdob lánkol a nád, akkor elfogja a költözők örök, nyugtalan vágya, megindul a tűnő-fogyó meleg után. Idegen világok tava, mocsara, békamuzs'kája suttog fülébe csalfa meséket, hogy mikor már mindezt meguntá, útra keljen a tavaszi szelőlével az elhagyott tájak felé, s megnyugodjék újra a magyar vizeken ringó, régi fészeken peremén.

E nemes, kiveszőfélben lévő madárhoz hasonlítja Kilián Zoltán kisregényének hősnőjét, Zanaty Zsófiát, akiben annak a manapság szintén kiveszőfélben lévő leánynak típusát rajzolja meg, akit nem tud elragadni a pompa, a pompa, a ragyogás

ványban, mocsárban tenyésző himár mélybe húzó karjai közül futva, de győztesen menekül a becsület virágzó mezejére.

A szép Zsófia a királyi udvarban titokban Mátýásért, a magyarok máig is rajongással emlegetett, ledendás királyáért epekedik.

Beatrix, a féltékeny királyné észreveszi a leány néma vonzalmát, hogy az udvarból feltűnés nélkül eltávolíthassa, kitüntetésképpen Ferrarába küldi: az ottani udvari szokások elsajátítása céljából.

S a szép magyar kócsag elindul a messzeségből sokatigézően csillogó pompa, ragyogás, az idegenség megvesztegetően vönöz titokzatosága felé.

Az akkori, fényűző, élvezeteket hajszoló olasz ferrari udvar csillogó élete, káprázatos külsőségei sötét bűnökkel, cselészövést, rontást, árulást, gyilkosokat takar. A tapasztalatlan, tiszta lelku, becsületben nevelt magyar leányka megborad e hazig élet bűnös mélységét láttára, s mikor felismeri a hízog, rajongás köntösébe rejtőzködő, s lelket elragadni készülő Kisrétől, futva menekül a könnyelműen elhagyott, megvetett, egyszerű, tiszta hazai földre.

A kócsag összekuszált tollakkal visszatér...

De a nagy kiábrándulás után lélekben megnyugodva felismeri életútját, s boldogan, békésen, megelégedetten építi fel régi otthonában kicsi magyar fészékét.

—re—

## Tábori posta.

Tóth Ferenc honvéd a A. 80. tábori postaszámra írta a szövegét és testvéreinek Cselekményeknél, hogy jól van, és kéri hogy ne aggodjanak érte. Szrető e-ókjait küldi. Ődvözlí a cselekményeknél kislányokat is és kéri őket, hogy seket levelet írjanak címére. Ugyancsak az A. 609. tábori postaszámra írta Vajda Károly honvéd. szövegét és testvéreinek Kócsakra. Jól van, sokat gondol ovéire, ne aggodjanak érte, mert baj nem érheti, mint írja. Ődvözlí a rokonokat és a kócski aranyifjúságot.

**Hálózás.** Cselekményeknél iparos társadalmának köztisztviselében áll tagja, Rosta János kötélygyártó-mester hosszas szenvedés után 83 éves korában meghalt. Csütörtökök délután temették el a családi házból nagy részvét mellett

# H I R E K

**Kisevzés.** A vallás- és közoktatási miniszter Huszár János kemene-pallai r. k. igazgató-mentő jelöltje 1-1 hatállyal a VII. kerületi osztályba neveztek ki.

A cselekményeknél levante bizottság gyűlése. A cselekményeknél levante bizottság a múlt szombaton délelőtti gyűlést tartott a közgyűlésben. A gyűlésen levante délelőtti tapasztalatokkal és időseknél kérdéseikkel foglalkoztak. A bizottság elhatározta, hogy mozgalmat indít, hogy Cselekményeknél a Levante egyesületi délelőtti mozgalmasabb legyen és megfelelő otthonos juttassanak a cselekményeknél levanteit.

**Kisevzés.** Vasprém vármegye főispánja Dr. Csomogyi Ernő kemene-pallai segédjegyzőt közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

Járás elvált árkezelés. A cselekményeknél járás jegyzője dr. Hettyey János főosztály bíró elnökségével tiszti

székben délelőtti. Megtárgyalták a honvédség történelmi emlékművének felállítását és a járás jövő évi zárlatának kérdését.

Uj közigazgatási gyakornok. Vas vármegye főispánja dr. Ajkay Aladétt közigazgatási gyakornokká nevezte ki és szolgálatába a cselekményeknél főosztályból hivatalba ültetette be.

A cselekményeknél r. k. ügyegek házája. A cselekményeknél r. k. ügyegek házája gyönyörű szobákat állított ki-velő emeletnek, Páló Anna-nak arháalmára. A háza hasonló jelével a dőzsenkő. Smedák Ferenc is, aki hosszú időn át házága tagja volt a Vagyneknak.

Szabad a kerékpározás a Kossuth Lajos utcában. Cselekményeknél nagy-közönség előjáróságának rendelkezése alapján a Kossuth Lajos utcán keresztül a nap minden órájában szabad a kerékpározás. Csak a teherforgatás marad továbbra is tiltva.

Tűzifakutatás. A közellátási hivatal felhívja mindazok figyelmét, akiknek háztartásukban jelenleg fűtőszárazatot tartanak, hogy tüzfakutatás a. h. 14 én, délelőtti délelőtti jelenjenek meg a hivatalban. Semelyenként egy és felméréshez tartoznak. Észre ennek elvégzéséhez nekik segítséget és megfelelő pénzt biztosítanak magukkal. A hadiösvények hadirokkantak, hadiárvák és más városokból hatóságilag kitételezett részére a. h. 14 én, szerdán délelőtti a kiutalás. Ezek személyenként egy mázsa tüzfutó kapok.

**Hálózás vasúti halozat.** Parádi János 28 éves cselekményeknél Máv. vonalközé szerdán délután a Zalaegerszegi Cselekményeknél jövő teheronat utolsó kocsijának fékjelöl — Zalaegerszeg állomás és a Zala folyó híja között — a vonat kerekai alá esett, úgyhogy a vonat halálra gázolta. Hóttestét Cselekményeknél temették el, nagy részvéttel.

**Közvetnyilvánítás.**  
Mindazoknak, akik elhunyt édesapjuk **ROSTA JÁNOS** kötélygyártó-mester temetésén résztvettek, ravatalára köszönetet, vagy csokrot helyeztek, vagy társadalmuk bármilyen enyhítéssel, ezúton mondunk hálás köszönetet.  
A cselekményeknél ipartestületnek külön is köszönet, hogy a temetés előtt volt rész.  
Gyászoló-család

# HETI KRÓNIKA

K. S. I. F. S. I.

**Nyugati irányban** inváziós csapatok, mert Páris felé nem sikerült előretörni.

Fizették feladták a németek, hogy megkíméljék a mi országot a német történelmi várost a...

A német lövészgyártás vezetőjét a Führer különleges hatalommal ruházta fel.

A szövetségesek... 117.000 k.

A Szajna-öbölben... és a páncélosok...

Az amerikai ábrák... cserélték ki 938 brit állampolgárt.

Ötven angol-szász hadosztály harcolt az inváziós sereggel.

Az orosz seregvonalon újabb partizánállásra számít a német hadvezetők.

Felakasztották a Führer merénylőit a néptörvényesek ítélete alapján. Finnország... sokban fog az észak-szaxi harcok eredménye.

Az orosz seregvonalon újabb partizánállásra számít a német hadvezetők.

A japán miniszterelnök nyilatkozata szerint elérkezett az az idő, amikor a japán hadsereg megkezdi katonai hadmozgásait.

A Tatár-híró kijáratú... dultak a szövetségesek ákól.

Modell vezértáborok... alatt a keleti seregvonal közepén szakközvet bevetették egy szovjet páncélos hadtestet.

Hungarot, az amerikai légihadereő kínai támaszpontját elfoglalták a japánok.

Továbbra is tart a nagy... inváziós hadmozgás.

A bolsevisták a Kárpáti... ellen fokozni akarják a nyomást.

Ellen-partizánok zavarják a szovjet-utánpótlást.

A magyar csapatok világról helytállnak a Kárpáti... és Kelet-Lengyelországban.

A tábori postaküldemények kézbesítését átmeneti nehézségek hátráltatják.

Az Imrédy-párt miniszterei: vitéz Imrédy Béla, Kunder Antal és vitéz János Andor kivonultak a kormányból.

A Kormányzó Ur Bonczos Miklós államtitkár nevezte ki belügyminiszterré, míg a kereskedelem és közlekedési minisztérium vezetésével Szász Lajos iparügyi minisztert bízza meg a teendőivel.

Szombathely környékét bombázták hétfőről kedde virradó éjjel az angol-szász terrorgépek.

A Győri Nemzeti Hírlap tudósítása szerint a harmadik bombatámadás is erős lélekkel élte át Győr.

A minisztertanács a hósi halált halt, háborúban eltűnt, vagy fogásba esett közalkalmazottak kedvezményes nyugdíjáról tárgyal,



Különös mé

As NLS... elhatározást, hogy az NB I. 18-os létszámát továbbra is fenntartják...

A Keszthelyi Bajnokság új beosztásával kapcsolatban természetesen új

is átszervezte az új beosztást. Ez szert a kerületi első bajnokságban...

Az első osztály szombathelyi csoportjában az első helyen a Környei csapatok szerepeltek...

Amin látjuk a CVSE csapata még a közönséget is megelégedett...

Ezre csak azért gondoltunk, mert hallottunk a közönség véleményéről...

NEZETI MOZGÓ

19-én, szombaton fél 6 és fél 8-kor. 13-án, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6. és fél 8 órákor.

Háromszéki közönség Magyar világhíradó.

15-én, kedden fél 2, fél 4; fél 6 és fél 8 órákor

FÉRFI NŐSÉG Ufa világhíradó.

16-án, szerdán fél 6 és fél 8 órákor. 17-én, csütörtökön fél 8 órákor.

A borsótermelési rész megállapításán.

A Könyei Községi gazdasági bizottság 1944. évi munkatervét...

A rendelet értelmében a cséplési rész magánjáró géppel ha az üzemanyagot...

Nem magánjáró (busztón) géppel ha az üzemanyagot a csépléshez adja...

Ha pedig a géptulajdonos gondoskodik 6 százalékos...

Ezért kevesebb borsótermelési részt adni és ennél többet követelni nem szabad.

Zab-üzemeltetésnél minden esetben természetesen kétnél a cséplési részt...

Ha a géptulajdonos szakszervezetnél a munkát...

Ahol a gazdálkodás tanyarendszerben történik, továbbá a rendelkezésben felsorolt...

Az elvétel, gépezet és a földi fizetés borsótermelés esetén a borsótermelési rész...

Takarvánnyal kapnak a tojás beszovalgáltatók.

A Közellítési Hivatal miniszter a tojásgyűjtés fokozása érdekében a tojás beszovalgáltató termelők részére...

A szilveszter ára.

A szilveszter legmagasabb árát a Közellítési Hivatal miniszter a múlt évben...

A burgonya ára.

A Belsődi Burgonyakereskedelmi Egyesület augusztus 1-től kezdve további intézkedésig a termelőnek...

Végállatok ára.

Ökör és növedékmérh: I. osztályú szarvasmarha 1.50 P. Bika: I. o. 2.15 P, II. o. 1.95 III. o. 1.75 P...

Az első baromfi és a tojás termelői ára.

A hivatalos lap július 30.-i száma közölte a közellítési Hivatal miniszter 705. 400/1944 K. M. sz. rendeletét...

Az egészséges, tiszta, élénk baromfi termelői ára az ország egész területén...

Gazdák figyelmébe.

Mindenfajta gabonát legmagasabb megállapított árban veszek, cellulóz, szilveszter, cséplési...

Végintésként bármely vasutállomáshoz, vagy a cséplési rész...

Előlegesen a gabonára 70 százalékos előlegű adok.

Dorosi József gabonakereskedő, Cséplési Hivatal.

Mákgubót gyűjtenek a Leventék. 250 vagont gyűjtöttek tavaly a leventék.

A határd következőben a mákgubót gyűjtésére nagyobb mennyiségben van szükség...

Körében megkezdődött a mákgubó gyűjtés és mintegy 16.000 levente munkájával 6.000

gyűjtött és a gyógyszeriparunk számára a mennyiség megfelel...

A mákgubó gyűjtését az ország minden részén megkezdődött...

Ma mindenkinek többet kell dolgoznia, ezt elsősorban a leventék tudják...

A leventék minden mennyiségben átvesznek teljesen szarvasmarhát, birkát, szarvasmarhát...

Szeptember 6-10-ig meg az idei X. jubileus balaton-sporthetét.

Sok ezer levente-sportoló, leventék és leventelányok szerepelnek a Sportthét másorán.

A sport mindig hővédelem jellegű, sokaság volt annyira...

Ez a megmondás irányítja az illetékeseket, amikort elhatározták, hogy X. Balatoni Sportthét...

Siófokon, Balatonföldváron és Balatonbogláron lesznek a Sportthét legnagyobb eseményei...